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一论学习贯彻市委五届四次全会精神：
把政治建设摆在营造良好政治生态的首位
（来源：重庆日报）

今年全国两会期间，习近平总书记亲临重庆代表团参加审议并发表重要讲话，为重庆各项事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。学习贯彻落实好总书记参加重庆代表团审议时重要讲话精神，是当前和今后一个时期全市的重要政治任务。刚刚结束的市委五届四次全会，对进一步纵深推进学习贯彻总书记重要讲话精神，把总书记对重庆的巨大关怀和重要指示要求转化为政治成果、工作成果，进一步营造良好政治生态，加强法治德治工作，推动全市各项工作迈上新台阶，进行了专题部署。
　　总书记的重要讲话，高瞻远瞩、统揽全局，思想深邃、内涵丰富，情真意切、语重心长，对重庆发展提出了总体要求，对肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒，营造良好政治生态作出了重要指示，对法治和德治问题进行了深刻阐述，是我们重整行装再出发最重要的思想武装，是做好重庆各方面工作最切实的行动指南。全市上下必须深刻认识营造良好政治生态的极端重要性和现实紧迫性，要把政治建设摆在营造良好政治生态的首位，切实增强做好工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，扎扎实实把党的十九大精神和总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。
　　讲政治，是马克思主义政党的根本要求。抓好政治建设，就抓住了党的建设的魂和根。总书记指出，党内存在的很多问题，原因都是党的政治建设没有抓紧、没有抓实、没有抓好。营造良好政治生态，是旗帜鲜明讲政治、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求，是持之以恒正风肃纪、推动全面从严治党向纵深发展的迫切需要，是锻造良好党风政风、确保重庆改革发展目标顺利实现的重要保障，必须首先从政治上认识，从政治上落实。把政治建设摆在营造良好政治生态的首位，才能确保重庆各级党组织和广大党员干部一切行动听党中央指挥、向总书记看齐，确保重庆所有工作部署都以贯彻中央精神为前提，确保重庆各项事业沿着总书记指引的正确方向前进。
　　把政治建设摆在营造良好政治生态的首位，首要任务是坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导。事在四方，要在中央。习近平总书记作为中央的核心、全党的核心，是全党拥戴、人民爱戴的好领袖，是国家的掌舵者、人民的领路人。对重庆而言，正是因为有以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，我们的工作才有底气；正是因为有习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引，我们的发展才会健康；正是因为有习近平总书记的高度重视，我们的事业才能成功。我们要把维护习近平总书记核心地位作为第一位的政治要求，时时处处事事维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，不断增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉和行动自觉，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
　　把政治建设摆在营造良好政治生态的首位，必须深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想。思想是行动的先导，理论是实践的指南。营造良好政治生态，必须从习近平新时代中国特色社会主义思想的“源头活水”中坚定政治方向、汲取政治营养。要融入日常、抓在经常，不断增强政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，使之转化为一种习惯、一种自觉、一种追求、一种信仰。要学深学透、真信真懂，真正学出觉悟、学出信仰、学出担当。要学以致用、知行合一，既善于用来武装头脑，又善于用以指导经济社会发展实践，做到知中有行、行中有知，以真知促笃行、以笃行促真知，真正内化于心、外化于行、转化为果。
把政治建设摆在营造良好政治生态的首位，集中体现在不折不扣贯彻落实党中央决策部署上。中央有部署，重庆有行动。贯彻党的理论和路线方针政策，是维护党中央权威和集中统一领导的集中体现，是绝不能违反的政治纪律。无论何人何单位，都要始终坚定向党中央看齐，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做；无论何时何处，都要坚决听从党中央指挥，确保中央政令畅通，决不允许打折扣、搞变通、做选择，决不允许背着中央另搞一套。要把维护党中央权威和发挥地方、部门积极性有机统一起来，发挥积极性、主动性、创造性，注重从全局谋划一域、以一域服务全局，既为一域争光、又为全局添彩。
二论学习贯彻市委五届四次全会精神：
坚决把肃清工作抓好抓到位
（来源：重庆日报）

今年全国两会期间，习近平总书记亲临重庆代表团参加审议，对肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒，营造良好政治生态作出了重要指示。刚闭幕的市委五届四次全会指出：“要把肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒作为营造良好政治生态最紧要的任务。”孙政才和薄熙来、王立军最突出的问题是政治腐败，最根本的是思想政治出了问题，最严重的后果是污染了重庆政治生态，其造成的损失和危害不可估量。只有把肃清工作抓好、抓到位，把正面的立起来，把反面的去掉，卸下包袱，轻装上阵，才能营造良好政治生态，开创各项工作新局面。
　　去年7月中旬以来，在党中央坚强领导下，市委把肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒作为紧迫的政治任务，采取了针对性措施，取得了阶段性成效。但也要清醒地认识到，孙政才和薄熙来、王立军的所作所为具有很强的两面性、隐蔽性、欺骗性，要把被他们误导的思想认识和价值理念扭转过来，把被带坏的党风政风修复过来，把干部群众中被消解的信任、信心和积极性恢复过来，还有很长的路要走，不能掉以轻心，要深挖细查。我们要坚决贯彻习近平总书记的重要指示要求，以滚石上山的劲头，持续用力、久久为功，确保全面彻底干净肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒。
　　要围绕加强教育引导，进一步在“怎么看”上深化提高。从总体上看，全市广大干部群众对孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒的严重危害的认识有了较大提高，但仍有一些干部群众不明真相、受到蒙蔽。孙政才和薄熙来、王立军等人的腐败是综合性的，集政治变质、经济贪婪、生活腐化于一身，是典型的综合性腐败，表现最突出、危害最大的是政治腐败。政治上、思想上的问题，不仅显性危害显而易见，而且隐性危害非常大。要把孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒是什么讲清楚，把现实表现讲清楚，把严重危害讲清楚，把如何肃清讲清楚，把各种模糊的、错误的思想认识打扫干净，以思想上的拨乱反正实现认识上的统一，坚决防止错误思想和行为死灰复燃。
　　要围绕注重破立并举，进一步在“怎么办”上深化落实。“不破不立，不塞不流，不止不行。”破与立是一个有机统一的整体，破是立的前提，立是破的目的。坚决肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒，是破立并举、扶正祛邪的过程。要切实增强针对性有效性，在“十破十立”上下功夫、见实效。既要坚持问题导向，又要坚持结果导向。既要追根溯源、澄清谬误，又要正本清源、标本兼治，把正确的思想、优良的作风、良好的导向、正面的典型立起来，把负面的去掉，推动形成良好政治生态。
　　要围绕抓住“关键少数”，进一步在“怎么导”上深化见效。做好肃清工作，领导干部是关键因素。只有领导干部认清了、想通了，带头肃清干净了，才能以上率下推动本地区、本部门和分管领域的肃清工作。领导干部要充分发挥好示范性斗争性，进一步把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去，带头讲出来、做起来，形成“头雁效应”。要亲自抓肃清、主动抓肃清，真正做到见人、见事、见思想、见行动，真正清彻底、清干净、清到位，确保不留死角、不留盲区，推动形成全市上下认识高度统一、行动高度一致的良好局面。
　　坚决肃清是为了坚定前行。只有把肃清工作与做好当前各项工作结合起来，才能确保全市干部群众以饱满的精神状态，团结一致向前看，重整行装再出发，更好地贯彻落实中央各项决策部署，推动重庆各项工作迈上新台阶。










三论学习贯彻市委五届四次全会精神：
充分发挥法治和德治的重要作用
（来源：重庆日报）

法安天下，德润人心。依法治国和以德治国相结合，是营造风清气正政治生态的必然要求。全国两会期间，习近平总书记参加重庆代表团审议，围绕营造良好政治生态，对法治和德治问题进行了深刻阐释。为全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，市委五届四次全会审议通过了《中共重庆市委关于加强法治和德治工作的实施意见》，从法治德治角度对营造良好政治生态进行具体落实，推动全面从严治党向纵深发展。
　　营造良好的政治生态，要充分发挥法治和德治的重要作用。法治犹如灯塔，若塔倒灯熄就会迷失方向;道德如堤防，若崩溃滑坡就会失去底线。孙政才、薄熙来等人违法违纪，既有法纪意识淡薄的原因，也有思想道德滑坡的因素。“徒善不足以为政，徒法不足以自行。”实践证明，法治德治并举，才能将风清气正的政治生态建设不断引向深入。我们必须把法律和道德的力量、法治和德治的功能结合起来，把自律和他律结合起来，推动法治和德治相互补充、相互促进、相得益彰，为营造良好的政治生态提供有力保障。
　　充分发挥法治和德治的重要作用，必须大力提高法治建设水平。法治兴则风气正，法治强则纲纪明。净化政治生态要坚持法治，反对人治，要通过大力弘扬法治精神，持之以恒加强法治宣传，让法治精神、法治信仰、法治意识、法治思维深入人心。要通过提高立法质量，确保立法主动适应全市经济社会发展和全面深化改革需要。要通过深入推进依法行政，进一步转变政府职能，加快建设法治政府。要通过切实保证司法公正，不断提高司法公信力和满意度。领导干部要充分发挥带头示范作用，时刻绷紧法治这根弦，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。
　　充分发挥法治和德治的重要作用，必须大力提高德治建设水平。没有道德滋养，法治文化就缺乏源头活水。要坚持用理想信念和中国梦感召人，用社会主义核心价值观引领人，用良好道德风尚塑造人，用优秀传统文化和人文精神滋养人，用高质量文化产品满足人，大力弘扬真善美、打击假恶丑，提高全社会文明程度。要在吸收重庆传统文化精华的同时，防止封建腐朽道德文化沉渣泛起，尤其要警惕袍哥文化、码头文化、江湖义气等文化糟粕和不良社会风气侵蚀领导干部，破坏党的团结和集中统一，损害党的政治生态。全市上下必须旗帜鲜明地反对和抵制腐朽道德文化，自觉用新风新气涤荡歪风邪气，用明规则代替暗规则，用正能量清除负能量，培育和营造积极健康的社会文化氛围。
　　充分发挥法治和德治的重要作用，必然要求领导干部立政德。“为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之。”政德是整个社会道德建设的风向标，更是政治生态的晴雨表。作为“关键少数”的领导干部，要坚定理想信念，强化宗旨意识，严格约束自己的操守和行为，牢记“堤溃蚁穴、气泄针芒”的古训，多积尺寸之功，慎独慎初慎微慎欲，防止“枕边风”成为贪腐的导火索，防止子女打着自己的旗号非法牟利，防止身边人把自己拉下水。要大力弘扬重庆悠久的历史文化传统和优秀的人文精神，为优化政治生态提供精神动力和思想支撑，促进政治生态的“山清水秀”。
　　明法正身，德润巴渝。法德并举，是实现政治生态风清气正的重要路径。只有带动整个社会尊法守法、崇德向善，才能营造良好的政治生态，更好地把党的十九大精神和总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。











四论学习贯彻市委五届四次全会精神：
奋力推动重庆各项工作迈上新台阶
（来源：重庆日报）

习近平总书记在重庆代表团参加审议时，对重庆发展提出了总体要求，指明了前进方向，提供了根本遵循。为了让既定的行动纲领、战略决策、工作部署兑现，市委五届四次全会强调，要把营造良好政治生态与做好当前各项工作结合起来，坚持“干”字当头，撸起袖子加油干、扑下身子抓落实，奋力推动重庆各项工作迈上新台阶。
　　真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真。全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力营造风清气正的良好政治生态，不仅看表态，更要看行动，最终看效果。坚决肃清是为了坚定前行，营造良好政治生态是为了推动各项事业发展，就是要在抓好各项工作的兑现落实上下功夫、见实效。
　　抓好兑现落实，要有好的精神状态。良好的精神状态，是做好一切工作的重要前提。全市各级各部门要凝心聚力，把人民群众的心气凝聚起来，把各方面的力量汇聚起来。要保持定力，沉得住气，坚决防止急功近利、贪功求名的倾向和行为。要集中精力，敢作敢为，善作善成，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要顶住压力，把工作当追求，顺境戒骄、逆境戒躁，坚韧不拔、百折不挠，做到团结一致、沉心静气，保持清醒有为的精神状态，以钉钉子精神抓好各项战略部署和行动计划的兑现落实。
　　抓好兑现落实，要有好的方法。方法得当，事半功倍；方法不当，事倍功半。要坚持稳中求进，一步一个脚印向前迈进，不断在变中求新、新中求进、进中求好。要突出问题导向，对标对表中央部署要求，找工作差距、找存在短板，在抓落实中发现问题、解决问题。要注重精准施策，在“严”和“细”上下功夫，减少盲目性、增强针对性、确保实效性。要尊重规律，分清主次，区别轻重缓急，以重点突破带动全局工作。具体而言，就是要抓住打好“三大攻坚战”、实施“八项行动计划”等这些事关全局、事关长远的重点工作，集中力量抓好落实。
　　抓好兑现落实，要有好的机制。“抓落实，没有一套管理机制不行，不完善制度不行。”要以全面深化改革为契机，建立健全一套行之有效的工作机制，强化抓落实的支撑和保障。既要抓部署，把各项目标任务细化量化，分解到部门、落实到岗位，又要抓协调，统筹各方力量，善于“弹钢琴”，学会“转盘子”，适时“换频道”。既要抓督查，强化督导问责，及时查缺补漏，提高落实水平，又要抓评估，形成能者上、庸者下、劣者汰的机制和导向，把党员干部的精气神凝聚到干事创业上来。
　　抓好兑现落实，要有好的作风。抓落实需要良好的作风。要发扬山城人民的真抓实劲、敢抓狠劲、善抓巧劲、常抓韧劲，营造抓落实的良好风气。要加强调查研究，扑下身子、沉到一线，掌握实情、谋划实策，大兴调查研究之风。要贯彻群众路线，向基层学习、拜群众为师，使抓落实成为全市上下的共同行动。要发扬马上就办精神，立说立行、雷厉风行，一抓到底，绝不允许拖拖拉拉、半途而废。
　　千招万招，不落实就是虚招；这路那路，见行动才有出路。全市上下唯有深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，对标对表“两点”定位、“两地”“两高”目标和“四个扎实”要求，全力营造良好政治生态，抓好各项工作的兑现落实，才能奋力推动重庆各项工作迈上新台阶，开创发展新境界。
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